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Επίσκεψη στο ‘’Τιάλειον Εκκλησιαστικόν Γηροκομείον – ο Άγιος Παντελεήμων’’ της 
Ιεράς Μητροπόλεως Σερβίων και Κοζάνης πραγματοποίησε (15-12-2016) ο Ιερός 
Ναός του Αγίου Διονυσίου Βελβεντού.

Η επίσκεψη εντάσσεται στο ευρύτερο πρόγραμμα των εκδηλώσεων ‘’Χριστούγεννα 
2016’’που διοργανώνει ο Ιερός Ναός με κέντρο και αφετηρία τη Θεία Λατρεία.

Ήδη από αρκετές μέρες πριν (με πρωτοβουλία του Ι. Ναού) συγκεντρώνονταν στο 
Ναό ενισχυτικό υλικό των υπηρεσιών (πάνες ακράτειας) που παρέχει το 
Γηροκομείο στους εβδομήντα έναν (71) τροφίμους-παππούδες και γιαγιάδες.

Πάντως ήταν εντυπωσιακή η ανταπόκριση των ανθρώπων (όλων των ηλικιών) που, 
άλλος περισσότερο, άλλος λιγότερο, έφεραν τη βοήθειά τους στο Ναό, πολλοί από 
αυτούς όχι από το περίσσευμά τους, αλλά από το υστέρημα.

Τρεις μαθητές ρώτησαν αν μπορούν να προσφέρουν στο Γηροκομείο τα 6 ευρώ που 
μάζεψαν ‘’από κοινού’’, όπως χαρακτηριστικά μου είπαν και με εξέπληξαν και για 
τη χειρονομία τους (συγχαίρω γονείς και σχολεία απ΄ όπου παίρνουν αγωγή) και 
για το ‘’από κοινού’’. Μαθητές ενεργούν με εφαλτήριο το ‘’από κοινού’’! Να η 
ελπίδα.

Αν το ‘’από κοινού’’ μπορούσαμε να το κάνουμε στόχευση κοινωνικής διαδικασίας, 
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χωρίς τους ανόητους αποκλεισμούς κλικών και εύηχων οργανώσεων, θα είχαμε μια 
πολύ καλή βάση με αυξάνουσα δυναμική για την έξοδο από οποιαδήποτε κρίση.

Η μεταφορά έγινε με λεωφορείο και συμμετείχαν χριστιανοί (άνδρες, γυναίκες και 
μαθητές του Δημοτικού Σχολείου Βελβεντού) από το Βελβεντό και το 
Πλατανόρεμα.

Γιαγιάδες και παππούδες, οι εργαζόμενοι, οι πατέρες Παναγιώτης και Δημοσθένης, 
μας περίμεναν στο σαλόνι του Γηροκομείου και μας υποδέχτηκαν εγκάρδια και με 
περίσσια καλοσύνης. Στο σαλόνι παρούσα και η συμπατριώτισσά μας Ευανθούλα.

Νιώσαμε δικοί. Στα ανοιχτά μάτια των γιαγιάδων και των παππούδων είδαμε τους 
δικούς μας ανθρώπους. Πιάσαμε κουβέντα μαζί τους. Το ήθελαν άλλωστε πολύ και 
οι ίδιοι. ‘’Να έρχεστε πιο συχνά για μια καλημέρα’’, ζητούσαν οι περισσότεροι. 
Κάθε άνθρωπος και μια ιστορία, μια αξία αναντικατάστατη, ένα χρέος ανεξόφλητο 
της οικογένειας, της πολιτείας σε τοπικό και σε επίπεδο κεντρικής εξουσίας και 
ευθύνης. Κι ένας σεβασμός στην προσωπική διαδρομή του καθενός, που δεν πρέπει 
να την στολίζουμε (γιατί κάτι μας ξινίζει) με ‘’ευχές’’.

Η χορωδία του Ιερού Ναού Αγίου Διονυσίου Βελβεντού έψαλε και τραγούδησε 
ύμνους και κάλαντα: Τα απολυτίκια του Αγίου Παντελεήμονα και του Αποστόλου 
Λουκά, την Καταβασία ‘’Χριστός γεννάται, δοξάσατε’’ και τον Ειρμό ‘’Μυστήριον 
ξένον’’, το Κοντάκιον ‘’Η Παρθένος σήμερον’’. Από τα παραδοσιακά κάλαντα τα 
‘’Χριστούγεννα, πρωτούγεννα’’, ‘’Σούρβα-σούρβα’’, ‘’Ήρθαμι στουν αφέντη μας’’, 
‘’Χριστός γεννέθεν, χαρά σον κόσμον’’, ‘’Σαράντα μέρες, σαράντα νύχτες’’, ‘’Αύτη 
είναι η ημέρα’’, ‘’Καλημέρα πάντες, ω αδελφοί’’ και τα πανελλήνια κάλαντα 
‘’Καλήν ημέραν άρχοντες’’.

Η Στέλα Τσιανάκα (τρόφιμος του Γηροκομείου) απήγγειλε τρία μεγάλα ποιήματα με 
στόμφο ώριμης μαθήτριας, που ξέρει τι απαγγέλλει και το απολαμβάνει, χωρίς 
κανένα λάθος (μας θύμισε γιορτή εθνική σε δημοτικό σχολείο) και πήρε ζωηρό 
χειροκρότημα απ’ όλους.

Από το Γηροκομείο φύγαμε με την αίσθηση ότι αφήνουμε πίσω τον μισό εαυτό μας.

Θέλουμε να συγχαρούμε όλους τους εργαζόμενους στο Γηροκομείο. Το αξίζουν. Κι 
αυτοί και πολλοί άλλοι σε παρόμοιους χώρους. Μαζί με όλους αυτούς και την Ιερά 
Μητρόπολη Σερβίων και Κοζάνης που έχει την ευθύνη της λειτουργίας του. Και τον 
Επίσκοπο και Μητροπολίτη κ. Παύλο, που συνεχίζει να (υπο)στηρίζει αυτό το 
κοινωνικό στον τόπο μας πολλών δεκαετιών λειτούργημα.



π. Κωνσταντίνος Ι. Κώστας

παπαδάσκαλος

17-12-2016
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